
Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional Comusan – SP 

 

Aos 08 (oito) dias do mês de fevereiro de 2018, no Mercado 

Gourmet, espaço interno ao Mercado Municipal Paulistano, na rua 

da Cantareira, 306, Centro, São Paulo, realizou-se reunião 

extraordinária do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional Comusan – SP. A pauta: 1. Apresentação e aprovação 

das atas do Comusan; 2. Esclarecimenos sobre eventuais dúvidas 

sobre o edital de chamamento da eleição bem como da condução 

do processo eleitoral; 3. Indicação de um representante do Poder 

Público para compor a comissão eleitoral para a próxima eleição do 

Comusan; 4. Indicação de dois representantes da sociedade civil 

para compor a comissão eleitoral para a próxima eleição do 

Comusan; 5. Ratificação dos nomes que irão participar da 

Conferência +2, em Brasília; 6. Informes. Assinaram a lista de 

presença: Christiane Costa, do Instituto Polis; Solange Redolfi, da 

Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente SVMA; 

Alessandro Mendonça Mazzoni, da SVMA; Jabs Crês, da Secretaria 

Municipal de Governo; Daniela Wenzel, da Secretaria Municipal de 

Saúde; André Luzzi, da Ação Cidadania. A presidente iniciou os 

trabalhos tratando do item 5 indagando sobre a confirmação dos 

nomes dos representantes do Comusan na Conferência +2, 

mostrando-se interessada na colaboração de pessoas que tivessem 

comprometimento com as atividades deste Conselho. Foram 

ratificados os nomes de André Luzzi como parte da sociedade civil 

e Aurélio Costa pelo Poder Público. O exame do item 3 levou ao 

nome de Solange Redolfi como a terceira componente do Poder 

Público na comissão eleitoral, somando-se ao já indicados Aurélio 

Costa e Jabs Crês. Sobre o item 4 ficou acordado que os membros 

do Conselho seriam contatados para que assumam os dois lugares 

remanescentes para a sociedade civil na comissão eleitoral. 

Procedeu-se então à leitura das atas das reuniões do Comusan por 

Solange Redolfi, sendo as mesmas aprovadas pelos presentes. O 

item 2 trouxe a discussão sobre a necessidade da comissão 

eleitoral reunir-se no dia 15 de fevereiro p.futuro para se tratar dos 



procedimentos que serão adotados pela referida comissão na 

condução do processo eleitoral. Dentre as sugestões apresentadas 

para esses procedimentos a presidente destacou a necessidade de 

se mobilizar a sociedade civil para efetiva participação na eleição, 

com visitas aos territórios demarcados pelas prefeituras regionais e 

a possível utilização dos equipamentos da Prefeitura para 

exposição e esclarecimentos aos cidadãos da importância das 

atividades do Comusan e a inserção da sociedade civil na execução 

de suas tarefas. Também foi colocada a nova disposição do 

calendário eleitoral tendo em vista a publicação do edital ter 

ocorrida no dia 7 de fevereiro, sendo que dessa data até 13 de 

março serão aceitas as inscrições do interessados em participar da 

eleição; dia 20 de março publicação das entidades credenciadas; 

recursos contra a publicação serão aceitos entre 21 e 23 de março; 

resultado dos recursos em 27 de março; eleição em 3 de abril com 

proclamação dos eleitos no mesmo dia; posse do novos 

conselheiros em 10 de abril. Item 6 foi abordado pela presidente 

que ratificou a importância da participação de todos envolvidos na 

questão de segurança alimentar e nutricional no projeto Bloomberg. 

André sugeriu a edição de uma publicação, pela Secretaria 

Municipal de Trabalho e Empreededorismo, das realizações do 

Comusan nesta gestão que se encerra para que fiquem registradas 

as ações que foram realizadas e a evolução do tema da segurança 

alimentar no município de São Paulo. A presidente mostrou seu 

ceticismo quanto a materialização dessa sugestão. Os demais 

concordaram com o André, com relação à publicação, devido a 

importância do registro histórico da evolução das ações e 

contribuições do Conselho, para a Política de Segurança Alimentar 

da cidade de São Paulo, que em muito contribuirá com a 

continuidade da SAN. Nada mais havendo a tratar a reunião foi 

encerrada. Eu, Wanderley Andrade da Costa Lima redigi e lavro a 

presente ata. 


